

España 1'25 ptas. al mes. Extranjero 2'25 » » » Número suelto 5 Céntimos. Id. atrasado 10

LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE, DE NOTICIAS Y AVISOS

Apartado núm. 19

REDACCION Y ADMINISTRACION Calle del Conquistador, 38, 1.º

Imprenta: Soledad, 27

Año IV

PALMA DE MALLORCA, Viernes 25 de Mayo de 1906

Núm. 1020

La boda del Rey

Madrid 24.

Por el ministerio de la Guerra se ha concedido permiso para que vengan a Madrid los alumnos de las Academias militares que lo soliciten en los días 31 del corriente y 1.º y 2.º de Junio, sin perjuicio de asistir a la revista militar que se celebrará en Carabanchel.

El crucero Infanta Isabel ha llegado a Tánger. El comandante saltó a tierra, confiriendo con las autoridades. Mañana recogerá los moros y zarpará en seguida con rumbo a España.

Ha pasado por San Sebastián, con dirección a Madrid, una caja enorme, conteniendo el pastel inglés, que se repartirá a los invitados en el lunch que se dará después de la ceremonia de la boda.

El Rey estuvo ayer tarde en la iglesia de los Jerónimos, viendo las obras que se realizan en el templo para la ceremonia de la boda.

Hizo algunas indicaciones respecto de la colocación de las tribunas y la capacidad de las mismas, que fueron atendidas por el arquitecto Sr. Velázquez que dirige dichas obras.

Dicen de Valencia que ha salido de aquella capital con dirección a Madrid el arzobispo Guisasaola, que como los demás preladados, ayudará al cardenal Sancha en la misa nupcial.

Un telegrama de Bilbao dice que los trenes salen atestados de gente que viene a Madrid para presenciar las fiestas.

Se han recibido en el ministerio de la Guerra telegramas de diversas provincias, anunciando la salida para Madrid de las fuerzas del ejército y las Comisiones que han de asistir a la boda.

El alcalde estuvo conferenciando con Moret para acordar algunos detalles de las fiestas reales.

También estuvo hablando con el presidente del director de la guardia civil, tratando de la vigilancia de las líneas férreas durante el viaje que hoy emprenderá el Rey a la frontera.

También estuvo en la Presidencia el embajador de Francia para anunciar la llegada de la misión que envía Fallieres para que le represente en la boda.

Procedente de Burgos ha llegado a San Sebastián el capitán general de la región Sr. Zappino, con objeto de esperar allí al tren real, que pasará por aquella capital el día 26, a las 3-50 de la madrugada, deteniéndose en la estación sólo un minuto.

En seguida proseguirá su viaje a Irún. En esta estación se hará la presentación de las autoridades a la princesa.

El tren real regresará a las cinco de la mañana para llegar a Madrid a las siete de la tarde.

El gobernador, en vez de ir a Zumárraga como otras veces, a esperar el rey le aguardará en San Sebastián, subiendo al tren real para ir hasta Irún.

Irán hasta la frontera un batallón del regimiento de Sicilia, con bandera y música para hacer los honores.

No se sabe todavía si al pasar el tren real se harán las descargas de ordenanza junto a la vía o se situarán las fuerzas en el cerro de Guadalupe para efectuarlas.

Las estaciones del tránsito se están adornando con banderas inglesas y españolas.

Han ordenado las autoridades la concentración de los migueletes y la guardia civil, para la vigilancia de la vía entre Zumárraga y el puente internacional.

Actualmente se procede a adornar la estación de Irún.

En los andenes habrá infinidad de banderas de las dos naciones, y de trecho en trecho grandes macetas con profusión de flores de distintas clases eligiéndose las más coloradas.

La actividad es febril. Multitud de pintores y carpinteros obtienen el tránsito por los andenes. La sala de espera quedará convertida en un suntuoso salón.

La princesa Victoria llegará a Irún a las 4-25 de la madrugada del día 25. A igual hora llegará el tren que conducirá a Don Alfonso.

Se conoce la llegada de las misiones representantes de los soberanos extranjeros: El príncipe Alberto de Prusia saldrá en el sud expreso para la corte de España el día 26.

Las misiones del Papa y del emperador de Austria emprenderán el viaje el día 27.

La princesa Federica de Hannover se encuentra actualmente en Biarritz. Está en camino para Madrid el regimiento de ingenieros telegrafistas de guarnición en San Sebastián.

DE BARCELONA

Los republicanos de Barcelona

Barcelona 25.

A las dos y media de esta tarde ha visitado a sus correligionarios de Fraternidad Republicana, de la calle de Cortes, el jefe del partido D. Nicolás Salmerón.

Le acompañaban los Sres. Junoy, Pinilla, Ardill, Ullid y otros caracterizados correligionarios. Al llegar el ilustre hombre público al local de la calle de Cortes, resonaron bastantes aplausos, mezclados con entusiastas vítores a Lerroux, y no pocos a Salmerón y a la República.

El Sr. Salmerón y sus acompañantes dirigieron a una mesa colocada en el tintero del salón, donde conversaron buen rato, recibiendo cariñosos saludos del jefe del partido de la Unión Republicana.

Desde allí, el Sr. Salmerón, con los Sres. Pinilla y otros, pasaron a la tribuna, pronunciando breves palabras el Sr. Pinilla, que dijo:

«Nuestro querido amigo y correligionario D. Alejandro Lerroux, jefe de pelea de la Unión Republicana en Barcelona (ovación delirante), ha dirigido al jefe ilustre D. Nicolás Salmerón el telegrama siguiente, fechado hoy en Cartagena.»

«Salgo para Madrid. Llegaré a esa el domingo. Le saluda con respeto y afecto.»

Y a pesar de los deberes ineludibles del Sr. Salmerón, quiere esperar a Lerroux para que la Junta municipal se reúna bajo la presidencia de éste y pueda orientarse el partido sobre política seguida y propósitos para lo sucesivo.

Todo hace esperar que el jefe ilustre y el batallador diputado procurarán que la unión Republicana se afirme y robustezca, contra lo que esperan los enemigos del republicanism, que sin duda sabrán aprovechar grandes movimientos de opinión que impulsen a la patria por derroteros modernos y progresivos.

La Unión es indescriptible. (Aplausos frenéticos.) Y al sellarla de nuevo las tendencias del partido ganarán los prestigios de éste, su jefe y sus hombres, ¡Viva Lerroux! ¡Viva Salmerón.»

Una ovación delirante coronó las palabras del Sr. Pinilla, a las que siguieron otras del Sr. Ardill recomendando cordura y sensatez.

El Sr. Salmerón, no obstante estar fatigado, dijo elocuentes palabras que el público oyó con favor religioso y premio con grandes saivas de aplausos.

«En efecto—dijo,—esperaré a que el Sr. Lerroux venga para que la Junta municipal oiga cuáles son los propósitos de los que tenemos el deber de dirigirlos. No deben audar en vuestros pechos recelos y desconfianzas, que no me habia de estar reservado en el declive de la vida traicionar los ideales y la confianza que en mí depositó el partido.» (Vivas a Salmerón y a la Unión Republicana.)

Este gran movimiento de Cataluña ha de ser propulsor de todo un movimiento general en España, y nosotros debemos recogerlo y encauzarlo, para que sirva de palanca renovadora de todo un estado de cosas insostenible.

«Quean haya pasado que la Unión Republicana está deshecha sufre error. Se robustece con nuevas fuerzas, y saliendo pujante y espléndida del fondo de toda una comunión, de todo un pueblo, dará días de gloria a una patria moderna y progresiva.»

Y quisiera hablar más—terminó diciendo el jefe de los republicanos entre los aplausos del auditorio,—pero la voluntad no basta para dominar el abatimiento físico. Fe en los ideales, entusiasmo y triunfará la Unión Republicana.»

Después de las breves y elocuentísimas palabras del Sr. Salmerón, descansó algún tiempo, regresando a las tres y media al hotel acompañado de buen número de correligionarios y amigos.

Durante el tránsito, las gentes saludaban con respeto al señor Salmerón, que correspondía a las atenciones de todos.

Según lo relatado, y debiendo salir el domingo por la noche el Sr. Salmerón, el mismo día, por la tarde, en que ya estará aquí el Sr. Lerroux, se reunirá la Junta municipal de Unión Republicana.

Banquete republicano

El banquete

Como anunciamos oportunamente, ayer a las dos tuvo lugar en el local de la Juventud Republicana, el banquete que se había organizado con motivo del viaje de Rodrigo Soriano.

Presidió la mesa el veterano D. Antonio Villalonga, sentándose a derecha e izquierda los Sras. Pua y Moreno y Malagrava respectivamente.

Las mesas habían sido adornadas con sumo gusto por el reputado maître d'Hotel Pablo Cabot, (de ses minas) y el menú que fué muy abundante y exquisito lo sirvió por el acreditado fondista D. Bartolomé Martí.

Asistieron al mismo un centenar de comensales. Discursó el Sr. Villalonga.—La solidaridad catalana.—Hace falta unión.

A los postres, entre atronadores aplausos levantó a hablar el consecuente republicano D. Antonio Villalonga Pérez, que como hemos ya dicho presidió el banquete.

Dijo el Sr. Villalonga, que acababa de llegar de Barcelona en donde había tenido ocasión de ver un acto grande y magistoso, fiel expresión de los deseos y aspiraciones de un pueblo que solicita la autonomía, por considerar que es el único medio de adquirir desarrollo y prosperidad.

Lamenta la falta de armonía que nota entre los republicanos palmesanos. Recomienda a todos la unión y la disciplina, que se traten como si fueran hermanos; y termina diciendo que haciéndolo así es el único medio de lograr el fin deseado. (Aplausos.)

Habla Fernando Pou.—Agradecimiento.—Compuesta y sin novio.—Recordando la derrota.

A continuación hizo uso de la palabra el Presidente de la Juventud Republicana D. Fernando Pou Moreno.

Empezó, manifestando que daba las más expresivas gracias en nombre de la Juventud a los asistentes al banquete.

Explicó lo ocurrido con motivo de la demora que ha sufrido el viaje del señor Sr. Soriano a Palma, cuyo señor, sin duda por poderosísimas razones se había visto obligado a retardar unos días su llegada, cosa que todos debemos dispensar y más aún si consideramos las múltiples ocupaciones que pesan actualmente sobre el diputado por Valencia.

Nos ha ocurrido—añadió—lo que a la moza del cuento, que quedó compuesta y sin novio.

Dijo que no por ello debe decaer un solo instante el entusiasmo a favor de D. Rodrigo Soriano, con el cual el partido debe tener siempre respetos, pues es el paladín de la moralidad y futuro Redentor del partido republicano español.

Recordó la derrota que sufrieron los republicanos en las últimas elecciones municipales y aconsejó un verdadero espíritu de solidad como único medio para combatir al enemigo común.

Manifestó que el fin que persigue la Juventud Republicana es la educación del pueblo con la implantación de escuelas, pues considera que así es el único medio de crear buenos ciudadanos.

Terminó su discurso brindando por el progreso de la Unión Republicana. (Aplausos.)

El Sr. García Orell—Elogiando a Villalonga—Es necesario cordura—No hay tal derrota—Nuevas orientaciones—La solidaridad catalana—El asunto del día—Telegramas de adhesión.

La presidencia concede la palabra al Sr. García Orell.

El Sr. García Orell, dijo que no pensaba hablar, más si así lo hacía era por no desobedecer al héroe de la República Española, al venerable anciano D. Antonio Villalonga, señor que acaba de recibir en Barcelona un homenaje misterioso. Añadió que uno de los timbres de gloria de cuya posesión se puede jactar Mallorca es el de contar entre sus hijos al Sr. Villalonga, considerado por todos como el más preclaro y consecuente republicano.

Comprando—dijo—el desencanto que ha motivado el aplazamiento del viaje del Sr. Soriano, más debemos reconocer la causa y no hemos de desalentarnos; hagamos un esfuerzo para tributar el recibimiento que se merece el más batallador de todos los diputados, festejemos como debemos festejar a todos los que profesan ideas republicanas.

No debemos buscar en correligionarios, las faltas para hacerles servir de blanco de nuestras censuras y luego desprestigiarles, al contrario hemos de procurar la paz y la armonía si es que no queremos ir de derrota en derrota.

Yo digo sinceramente y siento diferir del modo de pensar del Sr. Pou y Moreno, que el partido republicano de Palma no ha sufrido ninguna derrota y si, algunos quebrantos, que debieron ser causa para que se aumentaran los alientos y entusiasmos de muchos que por desgracia se dedican a quitar el pellejo a los directores del partido.

Aquí—continuó el Sr. García—es donde debemos rectificar los errores idios que con ello queremos atraer a nuestra política a los diferentes.

Voy a ocuparme ahora brevemente del acto de solidaridad que se acaba de celebrar en Barcelona, de ese brillante ejemplo que allí se ha dado de lo que es la política de bienestar, acto que ha atraído a todas las regiones y demostrado a España entera que no está satisfecha con las actuales instituciones ni está conforme con el modo de gobernar de los que actualmente tienen a su cargo la dirección de los negocios públicos.

A esa fiesta de paz, fué el Sr. Martí para representar a Mallorca y a sus compañeros políticos en el Municipio, y ya seis veces los comentarios que da ello se hacen, especialmente sobre sí es ó del Ayuntamiento una bandera de Mallorca que allí llevo.

Yo declaro solemnemente que he visto dicha bandera y no es la del Ayuntamiento ni ha sido sufragada con fondos municipales.

Cita que los aplausos que en la bandera y en la persona del Sr. Martí se tributaron a Mallorca, han sido regateados en la sesión municipal de ayer por el concejal D. Enrique Sureda, que protestó de ello. Yo apelé a todo para solicitar que esperara la presencia del adversario al que no quise defender para dejarle el campo libre y expedito. Sin embargo, como todos sabéis, la intransigencia fué grande y el telegrama que el señor Sureda solicitaba se cursó.

Propuso que se dirigieran telegramas de adhesión al Alcalde y prensa barcelonesa y solicitó a la comisión organizadora del banquete active los trabajos preparativos para que el día 30 sea objeto de un recibimiento digno y entusiasta D. Rodrigo Soriano.

Terminó brindando por el señor Villalonga y por la Solidaridad Catalana. (Grandes y prolongados aplausos.)

Discurso del señor Agustí.—Su conformidad.—El fracaso de la comisión.—Una tanda de brindis.—Pequeño incidente con el señor García.

Seguidamente habló el Sr. Agustí, manifestando que sentía vivamente no ser partidario de todo lo que allí se había dicho máxime cuando a su juicio la comisión organizadora ha fracasado.

Brindo—continuó—por Padilla, Bravo y Maldonado, aquellos héroes de la democracia del siglo XV y por el congener republicano D. Francisco Pi y Margall, pero nunca por los que defraudan las esperanzas de un partido. Brindo también, por todos aquellos que murieron consecuentes y puros de idea más nunca lo haré por los que únicamente aspiran concejallas y diputaciones.

Repito—añadió—que no estoy conforme con todo lo que han expuesto los que me han precedido en el uso de la palabra.

El señor García Orell se levantó indignado, y dijo: No transijo con palabras de ese género.

(Seguidamente el señor García Orell hizo al señor de retirarse siguiéndole otros concejales. Produjese después alguna confusión hasta que la presidencia logró imponer orden.)

El señor Agustí explicó el alcance de sus palabras y el sentido en que había querido expresarse, que no trataba de ofender la personalidad de ninguno de los asistentes al banquete y terminó diciendo que en la reunión que había celebrado el partido la noche anterior se acordó verificar el banquete y que en el mismo únicamente se brindara por la persona que más pronto conseguirá la implantación de la República en España, extrañándose después de todo esto que no se hubiera cumplido el acuerdo.

D. Francisco Villalonga.—Aclaraciones.—Exhortación

El Sr. Villalonga y Fábregas lamentó la torcida interpretación que se ha dado a las palabras del Sr. García Orell.

Defendió al Sr. Soriano de los ataques que le había dirigido el Sr. Agustí, añadiendo que por lo visto ha asistido al banquete para castrar las desgracias del partido republicano, hijas de la desconfianza que éste ha tenido con sus hombres.

Dijo que perdona el que los grandes republicanos hayan aplaudido la bandera cuyo lema era Dios, Patria y Rey, porque han sabido anudar ideas ante el bien general de una región.

Rebató el argumento que de las concejallas hizo momentos antes el señor Agustí, diciendo que los concejales republicanos tenían a su cargo únicamente misiones de sacrificio y penalidad.

Recordó a todos que el día 30, Palma republicana tiene el deber ineludible de recibir dignamente al Sr. Soriano, al que en tantas ocasiones ha expuesto la vida por los ideales honrados.

Terminó diciendo que si la comisión estaba obstinada en dimitir el aceptaba toda la responsabilidad y emprendería los trabajos de organización. (Aplausos.)

El Presidente Sr. Villalonga y Pérez, —dijo,— que por la que acaba de ver en la actitud que han adoptado los individuos de dicha comisión, podían éstos sin reserva algún figurar dignamente en un partido de nos, pues han dado pruebas de un verdadero absolutismo.

El Sr. Agustí: Con una bandera que diga Dios, Patria y Rey.

Otra vez el Sr. Agustí.—Rectificaciones.—Palabras retiradas

Volví a hacer uso de la palabra el Sr. Agustí, empezando por censurar nuevamente a D. Rodrigo Soriano. (Oyéronse voces de: La ropa sucia se lava en casa.)

En vista de esta interrupción, el señor Agustí añadió que no se extendía en otras consideraciones debido a que notaba la presencia de dignos representantes de la prensa.

Esto originó cierto barullo que cesó mediante las explicaciones del orador.

El señor Pou y Moreno logró imponer silencio durante breves instantes y manifestó que desautorizaba completamente los conceptos y frases que se habían vertido y que pudieran molestar a los periodistas, para los cuales tiene siempre todos sus respetos y todas sus atenciones.

Después el señor Agustí rectificó aplicando quedarán retiradas las palabras que había pronunciado y terminó confesando que había sufrido una equivocación pues le habían asegurado que al banquete de hoy no había sido invitada la Prensa.

Y se dió por terminado el acto. Telegramas a Barcelona

Terminado el banquete se expidieron los siguientes telegramas: «Alcalde Barcelona»

«Concejales Ayuntamiento de Palma que suscriben se adhieren entusiastamente a la solidaridad catalana y agradecen profundamente las muestras de cariño, prodigadas a nuestro representante Luis Martí y agasajos bandera Mallorca.»

«Diarios «Ven Cataluña» y «Publicidad».

«Concejales que suscriben del Ayuntamiento de Palma agradecen profundamente muestras de cariño Cataluña tributa nuestro representante Luis Martí y bandera de Mallorca.»

Firman dichos telegramas todos los concejales que componen la minoría republicana del Ayuntamiento de esta capital.

Notas marítimas

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante las últimas 24 horas el movimiento de embarcaciones habido en nuestro puerto ha sido el siguiente:

Entradas

De Andraitx el vapor «Constante», con lastre. —Procedente de San Carlos de la Peñita, el land «Joven Pepe» con carga de sal y enea.

—Con procedencia de Barcelona, ha anclado, el vapor correo «Bellver».

Salidas

A las cinco de la tarde de ayer, zarpó para Argel, el vapor mercante «Miramar».

—Para Barcelona, lo efectuó el vapor correo «Lulio», a las seis y media de la misma.

—Poco después lo efectuó el vapor «Isla de Menorca» para Mahón.

Noticias varias

El miércoles por la noche llegó a Barcelona procedente de Buenos Aires, el vapor correo italiano «Savio».

—El Consejo de Marina de Francia ha ordenado la construcción de seis nuevos acorazados de 18,000 toneladas, ó sea superiores de 3,000 toneladas a las mayores unidades de combate que actualmente posee la flota francesa.

—El precio de estos acorazados será de 45 millones de francos por unidad.

ISLEÑA MARÍTIMA

Compañía mallorquina de vapores

El acreditado vapor

BALEAR

saldrá el próximo sábado día 26 Mayo directamente para

MARSELLA

admitiendo pasajeros y carga para dicho punto. Para informes y despachos, oficinas de la

ISLEÑA MARÍTIMA

NOTA.—Todos los jueves a las 5 de la tarde sale vapor de la misma Compañía para Argel regresando los sábados.

GARBANZOS REMOJADOS

1 Klg. a 0'50 ptas.

COLMADO LA PROVIDENCIA

Servicio Telefónico y Telegráfico

De nuestros corresponsales especiales en Madrid y Barcelona, Sres. Martínez Albacete y Franco del Río.

Madrid 25 (a las 17.)

El crucero «Buenos Aires».—La embajada argentina.

Telegrafían de Las Palmas que ha llegado a aquel puerto el crucero «Buenos Aires» que conduce a la misión argentina, deteniéndose unas horas y continuando su viaje después a Cádiz.

El ministro y enviado extraordinario con su acompañamiento, desembarcaron, siendo obsequiados con un lunch en el Ayuntamiento.

La esposa e hijas del ministro no saltaron a tierra por estar indispuestas.

En el muelle se les hicieron los honores de ordenanza, dispuestos para los representantes extranjeros que van a la boda.

Sentencia de un asesinato

La Audiencia de Santander ha condenado a muerte a Amalia Castañeda y su amante Julián Vera, que asesinaron al esposo.

La cuestión de Marruecos

Ha llegado a Tánger la misión malgoc que lleva al sultán, para su sanción, los acuerdos de la Conferencia de Algeciras.

Tempranamente marchará a Fez.

En los círculos diplomáticos de París se cree que Suiza nombrará inspector general de la policía de Marruecos al mayor retirado Teoccard, actual jefe de policía en el cantón de Friburgo.

Un indulto en Roma

Telegrafían de Roma que el rey Víctor Manuel ha indultado a la condesa Bonamartini, acusada por los tribunales de haber envenenado a su esposo.

Los alcoholeros.—En Sevilla y Valladolid.—Una comisión.

En Sevilla se han reunido todos los almacenistas y fabricantes de alcohol, acordando suspender la venta de todos los artículos en que entre el alcohol desde el día 26.

Los vinateros y fabricantes de alcohol.

hol y licores de Valladolid, también se han reunido, acordando por unanimidad secundar la protesta del Sindicato general de alcoholeros.

Se acordó también nombrar una Comisión provincial encargada de recibir instrucciones de dicho Sindicato, interin se designan con carácter definitivo los individuos que han de constituir el Sindicato provincial.

La cuestión del Sr. Martí.—El telegrama del Alcalde de Palma.—Para la prensa

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del alcalde de Palma transmitiendo el que dirigió al de Barcelona, diciendo que aquel Ayuntamiento no había comisionado a ningún concejal para que lo representara en las fiestas de Solidaridad, ni había enviado la *Senyera* porque no está terminada aun.

Ruega al mismo tiempo al ministro que haga constar este acuerdo en la Prensa como aclaración a las manifestaciones que en sentido contrario ha hecho la de Madrid, Barcelona y Palma.

Asesinos detenidos

La guardia civil de Becarrea (Lugo) ha detenido a Juan Fernández y José Joqueiro, autores de un asesinato cometido hace un año en la parroquia de Goiri.

Violinista ovacionado

En los salones del «Fíguro» de París ha dado un concierto nuestro compatriota Sarasate, alcanzando una ovación estruendosísima.

Los amigos de Gaponi

Telegrafían de San Petersburgo que los amigos de Gaponi enterraron el cadáver del pope en el cementerio de Desestcouzky.

En el cementerio se desarrollaron escenas emocionantes.

Cincuenta obreros, extendiendo su mano sobre la tumba, juraron vengarle.

### La boda del Rey

**La firma de los esposales**  
El rey ha decidido que la firma de los esposales se verifique en las ruinas del claustro antiguo del monasterio de los Jerónimos.  
Las paredes se cubrirán con tapices.

**La escolta de los príncipes extranjeros.**  
Se ha acordado que varias compañías con bandera y música hagan los honores á los príncipes extranjeros á la llegada á la estación y en sus alojamientos.  
Tendrán una escolta de 16 jinetes y en los alojamientos se montará una guardia al mando de un oficial.

### Preparativos en el Apeadero.

**La estación. — Banderas. — Un escudo. — Inglaterra y España.**  
Se han terminado las obras del Apeadero, donde descenderá la princesa para dirigirse al Pardo.  
Para facilitar el acceso al nuevo andén, se han establecido vías supletorias y el andén tiene la misma altura que los estribos de los coches.  
La estación está formada por una gran tienda de campaña con un arco á la entrada de 15 metros de altura, con un gran dosel.  
El arco lo sostienen columnas de madera recubiertas de guirnalda de flores en espiral y de techo se ven banderas españolas é inglesas.  
En la marquesina hay un escudo con la leyenda: «Alfonso-Victoria».  
El capitel lo forma una colosal corona real.  
Elevadísimos mástiles sostienen gallardetes con los colores de ambas naciones.

### En los andenes. — Vecinos entusiastas.

En el andén hay profusión de macetas.  
El piso está recubierto en un tapiz rojo.  
Los vecinos de Majadahonda, á cuyo término corresponde el sitio en que está emplazado el apeadero, y por cuya carretera han de ir hasta el Pardo, han arreglado el piso ellos mismos y adornado el camino en todo el trayecto con gallardetes y banderas.

**La despedida de la princesa**  
Un telegrama de Londres dice que el rey Eduardo ha acordado dar un banquete en honor de la princesa Victoria.  
Al acto asistirá toda la familia real.  
A las once embarcará hoy la princesa en Donores en el vapor tribuna *Oward*, dirigiéndose á Calais.

**La columna de desembarco**  
Ha llegado á esta corte la columna de desembarco, que ha recorrido las calles tocando la música de marina.  
Numeroso público presenciaba el paso.

### Ultimas noticias

**El retiro de Rodjestvenski. — Falta de salud.**  
Madrid 25 (á las 2'15)  
Comunican de S. Petersburgo que el famoso almirante ruso Rodjestvenski que mandaba la flota que fué destruida por los japoneses en el combate de Tsushima, había pedido el retiro del servicio activo á causa del mal estado de salud en que se encontraba.  
El marino ruso desde aquel desastre, en el que recibió importantes heridas resentíase dolorosamente, á causa también del exceso de trabajo realizado en la organización y marcha de aquella flota.  
El gobierno ruso, atendiendo á estas razones ha concedido á Rodjestvenski el retiro que solicitaba.

### El gobierno en marcha. — A recibir á la princesa.

En Madrid cunde la actividad y el entusiasmo con motivo de llegar esta tarde la Princesa Victoria al palacio del Pardo.  
A las cinco de esta tarde se organizará un tren especial que conducirá á los ministros que quedaron en Madrid á la estación del Plantío, en donde se apeará la Princesa para dirigirse al Palacio del Pardo.  
**Incendio á bordo de un yate**  
Venecia.—En el yate á bordo del cual viajaban D. Carlos de Borbón y su esposa D.ª Berta de Rohán produjo un incendio que por fortuna pudo ser sofocado.  
No han ocurrido desgracias personales.

### Cogida de Mazantinito

Bilbao.—Se ha celebrado la corrida de toros aun iada viéndose muy animada.  
Durante la lidia de uno de los toros fué cogido aparatosamente el diestro «Mazantinito» resultando con una grave cornada en el vientre.  
**Medalla de Honor**  
La medalla de honor de la Exposición de Bellas Artes ha sido adjudicada al notable escultor valenciano Agustín Querol.  
Este ha sido felicidísimo.  
**Llegada de fuerzas de Marina**  
Han llegado procedentes de Cartagena un destacamento de fuerzas de Marina que vienen con objeto de tomar parte en los festejos que se realizarán con motivo de la boda del Rey.

### El gabinete italiano

Roma.—El Rey ha encargado al señor Giolitti la formación de un nuevo gabinete.  
Este ha aceptado.  
**La Princesa Victoria**  
Londres.—Ha salido la princesa Victoria Ena de Batemberg con rumbo á España, acompañada de otras princesas.  
La despedida ha sido muy entusiasta.

Sin novedad realizaron el viage de Douvres á Calais. En este último punto fueron cumplimentadas por el Embajador Sr. Marqués de Muni.  
Después salieron en tren para España.  
**De Barcelona. — Protesta de los mallorquines.**  
(De nuestro redactor-corresponsal)  
Los mallorquines residentes en Barcelona han visto con desagrado la protesta realizada por el Alcalde de Palma desautorizando los actos de adhesión realizados por D. Luis Martí á la solidaridad catalana.  
Se ha suscrito un documento con un centenar de firmas acordando prescindir de la cooperación de dicho alcalde.  
Vich.

### JUDICIALES

Para mañana á las diez y media está señalada la celebración del juicio oral de la causa instruida en el juzgado de Inca, contra Tomás Serra y Ramis sobre lesiones.  
Acusará el Abogado Fiscal D. Andrés Rith, defendiendo al procesado el Letrado D. Alejandro Janme y representándole el procurador D. Julián Pi.

### CUESTIÓN PALPANTE

### Mallorca y la solidaridad catalana

Los telegramas dirigidos por el Alcalde de Palma al de Barcelona y al Ministro de la Gobernación, en el sentido que ya conocen nuestros lectores por haberlo publicado íntegramente en estas columnas continúan siendo el tema de todas las conversaciones.  
Para que nuestros lectores puedan conocer lo que la prensa de Barcelona publica, comentando el caso, reproducimos del *Diario de Comercio* lo siguiente:

### «Senyera» en entredicho

Ayer fué objeto de todas las conversaciones un telegrama que el Sr. Alcalde de Palma de Mallorca envió al señor Giner, manifestándole que aquel Ayuntamiento no acordó su adhesión á la Solidaridad Catalana, y en consecuencia, no envió persona alguna en su representación á las fiestas ni menos «Senyera» ni emblema de ninguna clase.  
El Sr. Giner, para cerciorarse de que tal despacho no fuese una bromita de mal género de alguien que se hubiese atribuido la personalidad del Alcalde de Palma, preguntó asimismo por telegrama sobre la autenticidad del despacho, confirmando la remisión con otro telegrama que recibió ayer tarde y en el cual agrega aquella autoridad, que mal podía el Ayuntamiento enviar «Senyera» alguna cuando la que se acordó confeccionar no está terminada todavía.  
Ahora bien, la «Senyera» que el síndico Sr. Martí lució en la fiesta del domingo y que fué objeto de tantas ovaciones, seguía anoche custodiada en el despacho del Alcalde, con todos los honores debidos á su «alta representación».  
¿Qué dirá á todo esto el «síndico» palmesano, Sr. Martí, y de su tan mal parada «Senyera»?

**En la «Liga Regionalista»**  
Los lectores conocen por los telegramas que publicamos ayer las manifestaciones hechas por el Sr. Martí en la velada celebrada en la *Liga Regionalista*, reproducimos también lo siguiente:  
Del *Noticiero Universal*:  
«El Sr. Martí saludó á todos en nombre de Mallorca. Dijo que los mallorquines ayudarán siempre al movimiento regional y que seguirán á Cataluña. Acaban de decirme, añadió, que el alcalde de Palma ha negado mi representación en este acto. Este alcalde que me censura, ni siquiera es mallorquín, no tiene más representación que la que da una Real orden. Mi fuerza está en el país, en los comicios, la suya radica en el ministerio de la Gobernación. (Aplausos).  
Dio su enhorabuena á los regionalistas catalanes, por haber demostrado de una manera elocuente, dijo, que saben seguir defendiendo sus ideas á pesar de todo.  
Saludó á los Valencianos, y dijo que sin Valencia el movimiento de Cataluña resultaría estéril, pues sería un carro con una sola rueda.»

### Del Diluvio

«El simpático concejal mallorquín dió las gracias á Barcelona por el homenaje que se le había tributado. Añadió que los actos realizados afianzarían la unión de Cataluña, Valencia y Mallorca y aun la situación de la isla, por cuanto todos sabéis—dijo—que desde el retrato de Utrecht las Baleares no son españolas más que provisionalmente. En este momento me acaban de decir que el alcalde de Palma de Mallorca ha telegrafiado al de esta ciudad diciéndole que no hay acuerdo oficial que autorice mi representación. He de contestar á esto que el alcalde no es palmesano, ni siquiera mallorquín, que no tiene más representación que la de real orden, representación puramente oficial, porque las realidades que le faltan, que son muchas, no ha podido dárselas la *Gaceta*. Yo, en cambio, defendí la patria en momentos de peligro, lo mismo allí que en otras partes. Joven aun, estuve en Navarra para defender la libertad constitucional, y lo dejé en vista del sesgo que tomaba la campaña. En la próxima sesión el alcalde de Palma yo nos veremos.»  
Terminó felicitando á todos por el éxito de las fiestas y particularmente por la presencia en ellas del Sr. Soriano, de quien hizo una justa y merecida apología.  
El Sr. Martí fué calurosamente aplaudido.

### Del Diario de Comercio

«El Sr. Martí, del Ayuntamiento de Palma de Mallorca, en nombre de palmesanos y mallorquines, dá las gracias por los agasajos de que venían siendo objeto por parte de los catalanes. Afirma que con el actual acontecimiento se ha reconocido beligerancia al regionalismo.  
Entiende que las Baleares, desde el tratado de Utrecht, se hallan expuestas á dejar de ser españolas, á pesar del acendrado españolismo de sus habitantes.  
Dijo que el alcalde de Palma ha telegrafiado negando su representación oficial y que él tiene mucho honor ratificándola, exponiendo que quien pretende desautorizarle no es palmesano, ni isleño ni cuenta con otro mérito que el de un Real decreto.  
Se felicitó de que habiendo contri-

buído Valencia al esplendor del actual acontecimiento, se ha dado virilidad al mismo.  
El discurso del Sr. Martí fué pronunciado en mallorquín é interrumpido varias veces por los aplausos del auditorio.»

### De Las Noticias

«El gobernador civil de Palma de Mallorca remitió ayer al de esta provincia el telegrama siguiente:  
«El alcalde de Palma me suplica le manifieste: «Ayuntamiento de mi presidencia no he acordado adhesión á la fiesta de Solidaridad Catalana, y en consecuencia no ha enviado persona alguna que lo representara, ni *senyera* de la corporación. Ruego á V. E. se sirva hacerlo constar.»  
Un telegrama análogo envió ayer el alcalde de Palma al esta capital, y el Sr. Giner de los Ríos, haciéndose cargo de su gravedad, apresurose á pedir confirmación de dicho telegrama, obteniéndola completa anoche por un nuevo y categórico despacho del alcalde de Palma de Mallorca, quien asegura que aquel Ayuntamiento no posee *senyera* alguna.»

### La comidilla en todo el día

La comidilla en todo el día de ayer, aparte de la cuestión provocada por los telegramas del Alcalde fué un despacho firmado por D. Luis Martí recibido en Palma en el que se pedía una representación extra-oficial.  
Consecuencia de ello seguramente fueron los telegramas que se expidieron y que publicamos en otra parte de este número, en la información del banquete de la *Juventud Republicana*.

Nos consta positivamente que el Gobernador, Sr. Domege, recibió un telegrama firmado por D. Luis Martí, el cual telegrama fué entregado á los tribunales de justicia por considerar aquella autoridad punibles algunos de los conceptos que en él se contenían.

Sabemos autoritadamente que gran número de personalidades de esta ciudad, para demostrar su conformidad con la actitud que han tomado los señores Calvat, y D. Enrique Sureda, en la comentada adhesión á la Solidaridad Catalana, piensan pasar por sus respectivos domicilios y dejar tarjeta en los mismos.

### El Alcalde de Palma, cumpliendo el acuerdo del Ayuntamiento, ha dirigido el siguiente telegrama:

«El Alcalde de Palma.—Al Alcalde de Barcelona.  
Ayuntamiento mi presidencia sesión hoy ha acordado manifestar á V. E. que no acordó adherirse á la fiesta de Solidaridad Catalana y en consecuencia no ha enviado á esa persona que le represente ni tampoco bandera ó «senyera» por no estar confeccionada aún. Rogando á V. E. haga constar estos acuerdos en la prensa en rectificación de las manifestaciones que en sentido contrario hacen la de Madrid, Barcelona y Palma.—Bernardo Calvet.»

### ACEITE REFINADO

1'50 ptas. litro  
COLMADO LA PROVIDENCIA

### Ecos de Sociedad

**Feliz viaje**  
Entre el paseo salido ayer para Barcelona, á bordo del vapor correo *Luto*, figuraban, D. Antonio Castelló, D. Antonio Prats, D. Antonio Pizá, D. Rafael Salas, D. Miguel Fullana, D. Gabriel Vaquer y varios más.

### Bienvenidos

A bordo del vapor correo *Beller*, llegado hoy de Barcelona, han venido: D. Arnaldo Balsa, D. Fernando Llabrés, D. Miguel Vidal, D. Juan Bauzá, D. Lorenzo Tous, D. Joaquín Maña y otros.

### Ejército y Marina

**Guardia civil.**—El cabo de Artillería de la comandancia de Menorca José Sola Torres ingresa en el Instituto de la Guardia civil con destino á la comandancia del Norte.  
**Servicio de la plaza para el día 26 Marzo de 1906.**  
**Parada.**—El segundo Batallón del Regimiento Infantería de Inca.  
**Jeje de día.**—El Señor Comandante de Artillería D. Luis Díez Fernández Cossío.  
**Hospital y provisiones.**—El tercer Capitán de Artillería.  
**Vigilancia.**—El 10.º Oficial del Regimiento Infantería de Palma y clases del mismo.  
**D. O. de S. E.**—El Teniente Coronel Sargento Mayor Damián Grau.

### Gaceta del día

Anoche en la explanada de Santa Catalina, riñeron dos individuos.  
Puso fin á la contienda un agente de la guardia municipal.  
Miles de personas de cutis delicado han expresado su satisfacción al inventor del *Jabón Gorgot*.  
Venta en perfumerías.

### De Lluçmayor nos escriben

Hace unos 6 días que por las cercanías del Arenal, se extravió un perro de caza de unos 11 meses, color rojo con una mancha blanca formando una especie de collar, faltándole unos 2 dedos de cola; se suplica á la persona que lo tenga ó encuentre pase aviso en esta corresponsalia.

### El Sábado y Domingo de esta semana

de 12 de la mañana á 1 de la tarde se vacanará directamente de la res en el Colegio Médico-Farmacéutico, Seriñá 7-principal.

### Espectáculos

**Teatro Lírico**  
Gran función para hoy Viernes.  
A las siete en punto.  
Dos zarzuelas 20 cts.—Butaca 50 id.  
Lo astracada en cuatro cuadros *La Borraca*. Última representación de la humorada cómica-lírica en un acto y tres cuadros, *La Gatita Blanca*.

### Cinematógrafo Truyols

Programa para esta noche.  
La vida en las Indias.—El policía.—El aportador tomado por loco—y la película de gran éxito Flores animadas.  
Secciones desde las 7, 7 y tres cuartos y 8 y media.

# SALUD Y BELLEZA



## SEÑORAS Y SEÑORITAS

y jóvenes elegantes que poneis cuidado en vuestra persona y queréis conservar la estética de vuestro rostro emplead el

# JABON LÍQUIDO GORGOT

á base de hiel de vaca afrecho y salol

Este no es un producto de aquellos que tienen su época y gozan de fama poco duradera, sino que es NON-PLUS-ULTRA de los cosméticos; inofensivo, higiénico y eficaz para la hermosura de la piel. Todo lo que hemos dicho con respecto á la utilidad del

## JABÓN LÍQUIDO GORGOT

puede resumirse en dos palabras

# SALUD Y BELLEZA

MODO DE USARSE.—Se empieza por mojar la parte del cuerpo que se quiera lavar, inmediatamente se la fricciona con la cantidad de jabón fluido necesario para su limpieza, siguiendo, las demás manifestaciones de lavaje, la misma costumbre de cuando se verifican con jabón en pastilla.

## DE VENTA EN PALMA

Perfumerías de Canals, Brossa.—Luis Estarás, San Nicolás.—Viuda Meridiano, Cadena.—Sucesores de Boscana, Cort.—Perfumería del Teatro, Borne.—Perfumería Quetglas, Quint.—Almacenes San José.—Colmado La Providencia; y Farmacia Valenzuela, Plaza de la Cuartera.